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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE
Comune di Castel di Lama
(Provincia di Ascoli Piceno)
Seduta del 13-12-2019

PUNTO 5 ODG: RATIFICA VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2019-2021 APPROVATE DALLA GIUNTA COMUNALE CON DELIBERAZIONI 
N.143 DEL 19/11/2019 E N.146 DEL 28/11/2019.

Sindaco Bochicchio Mauro
Prossimo punto all’ordine del giorno è la ratifica variazioni al bilancio; dobbiamo ratificare due
variazioni di bilancio che abbiamo fatto in Giunta nella seconda metà di novembre. In generale, la più
cospicua è stata quella di metà novembre, dove, di fatto, ci sono stati de risparmi soprattutto per
quanto riguarda l’assunzione di alcune figure, tipo i Vigili, per i quali abbiamo fatto l’altro giorno il
concorso, le procedure di assunzione sono andate per le lunghe e quindi non si sono realizzate le spese
all’interno dei capitoli di bilancio. Ci sono stati risparmi anche su altri fronti, anche sull’assunzione di
un operaio, di personale amministrativo. Con questi risparmi c’è stata qualche maggiore entrata sui
proventi della refezione scolastica, a dimostrazione che forse la nostra campagna di sensibilizzazione
nei confronti degli utenti ad essere puntuali nei pagamenti ha dato qualche piccolo frutto.
Logicamente, c’è stata la diminuzione delle entrate della frequenza dell’asilo nido dovuta alla sua
chiusura. Questi risparmi e maggiori entrate si sono riverberati poi all’interno del bilancio in altre
poste; una abbastanza grossa è quella del servizio scolastico, che poi in realtà è stato frutto di due
variazioni successive perché qui c’è stato un errore del dirigente che prima aveva imputato 41.000
euro, poi ne ha tolti 13, per cui la differenza è 41 -13; c’è stato poi un altro aumento per quanto
riguarda i costi della refezione scolastica per il (incomprensibile), l’anno scorso si sono registrati più
pasti, evidentemente i bambini si ammalano meno e frequentano di più la mensa scolastica e quindi c’è
stato un maggior aumento delle spese. Queste più o meno sostanzialmente sono le principali voci che
vanno a cambiare tanti piccoli spostamenti ma di entità meno rilevante. Un’altra entità forse un po’ più
rilevante è quella di fine novembre dove, di fatto, abbiamo destinato una parte dell’avanzo di
amministrazione per concludere una questione con Tecnocondotte perché erano stati fatti dei lavori in
più e c’eravamo un attimo confrontati su quella che doveva essere la reale somma da corrispondere.
Questo è il riassunto delle due variazioni di bilancio. (incomprensibile) Ci sono interventi? Cinzia
Peroni.

Consigliera Peroni Cinzia
Questa è l’ultima variazione, sarebbe l’assestamento alla fine, no? L’assestamento che prima veniva
approvato…

Voce fuori microfono

Consigliera Peroni Cinzia
Fino al 15 dicembre.

Intervento non riconosciuto
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No, la normativa da due o tre anni, non ricordo bene, ha spostato l’assestamento dal 30 novembre al 31
luglio; quindi la variazione e il controllo che veniva fatto almeno una volta l’anno, adesso è
obbligatorio entro luglio e non più entro novembre. Entro novembre, invece, permane il termine per
l’approvazione delle eventuali variazioni.

Consigliera Peroni Cinzia
Bene. Volgarmente noi lo chiamiamo assestamento, però l’ultima variazione…

Voce fuori microfono

Consigliera Peroni Cinzia
Quindi il termine ultimo è il 15 dicembre?

Voci fuori microfono

Consigliera Peroni Cinzia
Ah, deve essere fatta entro il 30 novembre e poi puoi ratificare.

Intervento fuori microfono non riconosciuto
Eventualmente può essere ratificato nel mese di dicembre.

Consigliera Peroni Cinzia
Ho capito. Io ho notato qualche cifra che poi il Sindaco forse ha già elencato. Per esempio nella
variazione n. 8 vedo in entrata 1.800.000; quella è una partita di giro, di anticipazione di cassa, giusto?

Sindaco Bochicchio Mauro
Sì, è quella che c’è ogni anno e cresce sempre.

Consigliera Peroni Cinzia
Poi, non per fare dibattito però così siamo anche veloci, visto che ci sono solamente io. Un’altra cifra
che mi è saltata un attimo all’occhio nella variazione n.9 è la spesa per i fitti, che è cresciuta. No? O è
un errore. È cresciuta.

Sindaco Bochicchio Mauro
Sì.

Consigliera Peroni Cinzia
Come mai per gli affitti sono stati stanziati… adesso non la ritrovo, mi sembrava fosse nella n.9…
Anzi, i fitti stanno sia nella n. 8 che nella n. 9 come capitolo, se non erro. Però ho visto che è cresciuta.

Sindaco Bochicchio Mauro
Allora, i fitti sono cresciuti nel senso che in questo anno le richieste di immobili per famiglie in
difficoltà sono aumentate, quindi noi, mi pare verso aprile, non ricordo…

Consigliera Peroni Cinzia
Adesso quante sono le famiglie che sono in affitto?
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Sindaco Bochicchio Mauro
Cinque famiglie.

Consigliera Peroni Cinzia
E il totale di affitto che si paga grossomodo a quanto ammonta?

Sindaco Bochicchio Mauro
Più o meno dai 350 ai 450 euro a famiglia, questo è più o meno quello che paghiamo al mese. Noi
abbiamo preso le case che prima erano date a quelli che facevano (incomprensibile) dei migranti
perché c’era necessità; nel frattempo abbiamo riparato (?) la casa…

Consigliera Peroni Cinzia
Ecco, infatti vedo 15.000 euro in più, giusto?

Sindaco Bochicchio Mauro
E quindi, logicamente, dato che comunque c’era necessità entro fine anno di fare i pagamenti per
alcune di queste cose, abbiamo dovuto rimpolpare il capitolo che era deficitario.

Consigliera Peroni Cinzia
Ad esempio ho notato, sempre nella variazione n. 8 e anche nella n. 9, il capitolo 617474 “spese di
manutenzione ordinaria per la pubblica illuminazione”, ho visto che sono stati messi altri 20.000 euro.
Per che cosa?

Sindaco Bochicchio Mauro
Sono delle spese che sicuramente riguardano anche l’aumento delle bollette.

Consigliera Peroni Cinzia
No, questo è proprio manutenzione. L’aumento delle bollette l’ho visto, ho visto che la spesa per la
pubblica illuminazione è maggiore.

Sindaco Bochicchio Mauro
Questo sinceramente non ti so dire, ce ne sono parecchie sulla pubblica illuminazione, per cui…

Consigliera Peroni Cinzia
Ho visto, però questo capitolo è proprio “manutenzione ordinaria”.

Sindaco Bochicchio Mauro
Non so se ci sono anche delle cose della (incomprensibile) cavi, quelle cose lì, col fatto che c’è stato
dei gruppi elettrogeni che avevamo dovuto acquistare dei cavi, ci sono stati degli investimenti
sicuramente. Nelle specifiche (?) poi segneremo queste opere di ammodernamento.

Consigliera Peroni Cinzia
Sì, sono piccole cifre. Le uniche che mi sono balzate all’occhio sono queste tre, di 41.000 euro per il
servizio urbano e scolastico.

Sindaco Bochicchio Mauro
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41-13. Quello è perché c’è stata un’integrazione del servizio con lo scuolabus e nel frattempo
dovevamo finire di pagare le rate della Start che venivano dal 2012, che sono 132.000 euro, più il
servizio di assistenza scolastica e (?) dello scuolabus.

Consigliera Peroni Cinzia
Un’ultima domanda. Quest’anno (incomprensibile) non è ripartito, quindi, in pratica, ho visto che
avete tolto dei soldi perché non ci sono… o meglio, una parte sicuramente…

Sindaco Bochicchio Mauro
Abbiamo meno introiti sicuramente.

Consigliera Peroni Cinzia
Quanto costa, invece, il servizio convenzionato al…?

Sindaco Bochicchio Mauro
Com’è stato già detto, hai fatto un’interrogazione l’altra volta, dovrebbe costare 20.000 euro di
convenzione e poi c’è la differenza che dovevamo dare ai cittadini in base a quello che avrebbero
pagato qua, là.

Consigliera Peroni Cinzia
Quindi diventa una partita di giro tra quello che si spendeva prima e quello che costa attualmente?

Sindaco Bochicchio Mauro
È ancora un po’ presto perché adesso questi soldi, con la (incomprensibile) dobbiamo un attimo vedere
perché tutte le condizioni del contratto che abbiamo stipulato non è che si sono completamente
realizzate. Teoricamente dobbiamo dargli 20.000 euro entro il 31-12, però io qualche dubbio ce l’ho
perché non tutte le condizioni contrattuali si sono pienamente realizzate, quindi forse bisogna dare
qualcosina in meno, però devo ancora discutere con loro.

Consigliera Peroni Cinzia
Qualche altra voce che avevo sottolineato, ad esempio 3.000 euro per l’informatica; è stato potenziato
il servizio come dicevamo?

Sindaco Bochicchio Mauro
C’erano anche una serie di servizi, a parte che fra poco siamo pronti a partire con (incomprensibile)…

Consigliera Peroni Cinzia
Io pensavo fosse il sito.

Sindaco Bochicchio Mauro
… e il sito internet. Poi ci sono state una serie di assistenze informatiche della JEF che negli anni non
erano state fatturate e ora sono state pagate. Sono quelle cose che poi si mettono a posto. E i 3.000
sono per il sito.

Consigliera Peroni Cinzia
6.000 euro per le spese di stampanti e cancelleria?
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Sindaco Bochicchio Mauro
Allora quelli sono la GEF.

Consigliera Peroni Cinzia
E invece i 3.000 euro per il sito?

Sindaco Bochicchio Mauro
Sì.

Consigliera Peroni Cinzia
Va bene. Grossomodo sono piccoli spostamenti. Per quanto riguarda le spese della refezione non ho
capito se sono aumentati i bambini o mangiano di più.

Sindaco Bochicchio Mauro
No, ci sono meno assenze. Di solito, con l’arrivo della stagione fredda, in passato si registravano più
assenze; quest’anno, invece, rispetto ai mesi invernali dell’anno scorso, c’è stato un aumento delle
spese, quindi evidentemente ci sono meno assenze.

Consigliera Peroni Cinzia
Sulla viabilità avevo visto che c’erano ancora (?) dei capitoli sulla manutenzione straordinaria della
viabilità comunale.

Sindaco Bochicchio Mauro
Lì sono stati fatti degli spostamenti, c’è stata questa cosa di Comini che si trascinava da tempo, che
non riuscivamo a metterci d’accordo, poi c’è stato qualche problema alle fogne.

Consigliera Peroni Cinzia
Va bene, a posto così.

Sindaco Bochicchio Mauro
Ci sono altri interventi: Pio.

Consigliere Silvestri Pio
No, avevo già detto tutto, avevo chiarito. (incomprensibile)

Sindaco Bochicchio Mauro
Dichiarazioni di voto? No. Chi approva le variazioni di bilancio alzi la mano. 10. Chi si astiene? 1.
Per l’immediata esecutività, chi approva? Chi si astiene? Cinzia.


